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Главное управление образования

Курганской области

Государственное автономное

образовательное учреждение

дополнительного профессионального образования
«Институт развития образования

и социальных технологий»

(ГАОУ ДПО ИРОСТ)

Пичугина ул., д. 38, г. Курган,

Курганская область, 640000

Тел/факс (3522) 23-53-07

от 03.09.2014г  № 674 


	Руководителям муниципальных органов управления образованием; специалистам и методистам, курирующим начальное образования; руководителям образовательных учреждений.



Информационное письмо 

О проведении

Областного конкурса для учителей начальных классов

«Мой электронный помощник»

(конкурс медиапрезентаций)
Уважаемые коллеги!

   Государственное автономное образовательное учреждение «Институт развития образования и социальных технологий» в целях повышения профессиональной компетентности учителей начальных классов в области информационно-комуникационных технологий  проводит Областной конкурс для учителей начальных классов «Мой электронный помощник» (конкурс медиапрезентаций)
Конкурс проводится в период с 22.09.2014 года по 12.12.2014 года.

Конкурс проходит по следующим номинациям: 
· «Интерактивная дидактическая игра»;

· «Мультимедийное сопровождение урока» (презентация ко всему уроку); 

·  «Интерактивные задания, тесты с автоматизированной проверкой ответа».

 Цели и задачи:

·  обеспечить повышение профессиональной компетентности учителей начальных классов Курганской области в сфере информационно-коммуникационных технологий;

· способствовать повышению эффективности и интенсификации образовательного процесса за счет широких возможностей информационных технологий;

· создать условия для диссеминации инновационного педагогического опыта в области применения информационных технологий, для поддержки творчески работающих педагогов и повышения престижа учительской профессии;

· создать  библиотеку презентаций (DVD-диск) для использования в образовательном процессе учителями начальных классов.

      К участию в конкурсе приглашаются учителя начальных классов общеобразовательных учреждений Курганской области, студенты педагогических ВУЗов и колледжей.
Победители Конкурса награждаются грамотами ИРОСТ, участники Конкурса – дипломами.
Лучшие мультимедийные презентации войдут в DVD-сборник авторских материалов. Авторы материалов, размещенных на DVD-сборнике, получают диск бесплатно

Конкурс проводится на внебюджетной основе и финансируется за счет организационных взносов участников. Величина организационного взноса составляет 350 рублей. 
Оплатить организационный взнос можно в кассе ИРОСТ (Пичугина, 38), либо в сбербанке (ПРИЛОЖЕНИЕ №  4 - электронный вариант квитанции). Сканированный вариант квитанции об оплате или чека необходимо отправить по электронной почте вместе со всеми материалами на e-mail: KonkursPresentaci@yandex.ru.
Внимание!
Заявка и материалы, составленные не по форме и присланные с опозданием, рассматриваться не будут! Организационный взнос при этом не возвращается.
Контактный телефон: 23-53-40 –Отдел начального и дошкольного образования, Панченко Юлия Викторовна, Толстых Лариса Сергеевна

Ректор____________Б.А.Куган

Исп. Ю.В.Панченко

Каб.№302
Тел: 23-53-40
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении

Областного конкурса для учителей начальных классов

«Мой электронный помощник»

(конкурс медиапрезентаций)
1. Общие положения
1.1. Настоящее положение определяет цели, задачи проведения областного заочного конкурса для учителей начальных классов «Мой электронный помощник» (далее - Конкурс), порядок его организации и проведения, организационно-методического обеспечения и финансирования, порядок участия и определения победителей.

1.2. Конкурс проводит Государственное автономное образовательное учреждение «Институт развития образования и социальных технологий» в целях повышения уровня профессиональной компетентности учителей начальных классов в области информационно-комуникационных технологий.
1.3. Конкурс проходит по следующим номинациям: 
· «Интерактивная дидактическая игра»;

· «Мультимедийное сопровождение урока» (презентация ко всему уроку); 
·  «Интерактивные задания, тесты с автоматизированной проверкой ответа».
2. Цели и задачи
2.1.  Конкурс проводится с целью представления и популяризации педагогического опыта учителей начальных классов Курганской области.

2.2. Задачи Конкурса:

· обеспечить повышение профессиональной компетентности учителей начальных классов Курганской области в сфере информационно-коммуникационных технологий;

· способствовать повышению эффективности и интенсификации образовательного процесса за счет широких возможностей информационных технологий;
· создать условия для диссеминации инновационного педагогического опыта в области применения информационных технологий, для поддержки творчески работающих педагогов и повышения престижа учительской профессии;
· создать  библиотеку презентаций (диск) для использования в образовательном процессе учителями начальных классов образовательных учреждений.

3. Участники
 3.1.К участию в конкурсе приглашаются учителя начальных классов общеобразовательных учреждений Курганской области, студенты педагогических ВУЗов и колледжей.
3.2. Стаж педагогической работы, возраст участников не  ограничивается. 
3.3. Допускается соавторство.
4. Организаторы Конкурса
4.1. Конкурс проводит государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития образования и социальных технологий» (далее – ИРОСТ). 

4.2. Организацию и непосредственное проведение мероприятия осуществляет Оргкомитет Конкурса, который формируется из преподавателей и методистов ИРОСТ и утверждается приказом ректора ИРОСТ. 

4.3. Функции Оргкомитета:

· разработка документации Конкурса (положения, информационных писем и пр. материалов, регламентирующих проведение Конкурса),

· определение требований к оформлению и единых критериев оценки конкурсных материалов;

· рассылка материалов Конкурса, прием конкурсных материалов;

· определение состава экспертной комиссии;
· взаимодействие с муниципальными органами управления образованием и образовательными учреждениями по вопросам проведения Конкурса,

· решение финансовых вопросов и оформление необходимых документов;
· решение спорных вопросов, возникающих в связи с проведением Конкурса;

· подведение итогов Конкурса. 
4.4. Организаторы обеспечивают:

· равные условия для всех участников Конкурса;

· широкую гласность проведения Конкурса;

· недопущение разглашения сведений о результатах Конкурса ранее даты их официального объявления. 

5. Экспертная комиссия
5.1. Оценку конкурсных работ осуществляет Экспертная комиссия, в состав которой входят работники структурных подразделений ИРОСТ. Для работы в экспертной комиссии могут привлекаться специалисты муниципальных органов управления образованием, педагогические работники ОУ. 

5.2. Функции экспертной комиссии:

· оценка конкурсных работ в соответствии с критериями Конкурса;

· подведение итогов; 
· определение списка конкурсных работ для размещения на DVD сборнике авторских материалов.
6. Сроки, порядок организации и проведения Конкурса

6.1. Конкурс проводится в заочной форме. Объявление о Конкурсе осуществляется в форме информационного письма ректора ГАОУ ДПО «ИРОСТ» в адрес руководителей муниципальных органов управления образованием, размещается на сайте ИРОСТ: http://irost45.ru 

6.2. Конкурс проводится в период с 22.09.2014 года по 12.12.2014 года.
1 этап. Сроки: 22.09-20.11.2014 г. Подача и регистрация заявок на участие, предоставление конкурсных материалов. Для участия в Конкурсе участники направляют материалы (заявку, презентацию и необходимые методические материалы, отсканированные квитанцию или чек оплаты организационного взноса) в адрес Оргкомитета  по электронной почте KonkursPresentaci@yandex.ru.  Форма заявки, а также требования к материалам Конкурса представлены в Приложениях № 1-4
2 этап. Сроки: 21.11-09.12.2014 г. Работа экспертной комиссии по оценке представленных авторских материалов. Работа Оргкомитета по подведению итогов и определению победителей. Формирование DVD-диска с лучшими авторскими материалами Конкурса.
3 этап. Сроки: 12.12.2014 г. Подведение итогов, проведение награждения участников.
7. Итоги Конкурса

7.2. Победители Конкурса награждаются грамотами ИРОСТ, участники Конкурса – дипломами.
7.3. По итогам Конкурса информационное письмо с рейтингом участия направляется во все муниципальные органы управления образованием, а также публикуются на сайте ИРОСТ.
7.4. Лучшие мультимедийные презентации войдут в DVD-сборник авторских материалов. Авторы получают DVD-сборник бесплатно.
8. Необходимые материалы.
8.1.

-заявка на участие установленного образца (ПРИЛОЖЕНИЕ № 1); 

-пояснительная записка к уроку в электронном вариантах (объем  не более полутора страниц) (ПРИЛОЖЕНИЕ № 2); 

-мультимедийная презентация 
- технологическая карта урока для представления презентации в номинации ««Мультимедийное сопровождение урока» (презентация ко всему уроку) (ПРИЛОЖЕНИЕ № 3); 

8.2.Количество представляемых на конкурс работ от одного участника не ограничено.
   8.3.Сбор и обработка результатов участников Конкурса - граждан Российской Федерации производятся в соответствии с законодательством Российской Федерации, регламентирующим сбор и обработку персональных данных. Сбору и обработке подлежат фамилии, имена участников, место работы(образовательное учреждение). Факт отправки участником Конкурса заявки означает согласие на обработку персональных данных автора конкурсной работы.

9.Финансовое обеспечение Олимпиады.
9.1.  Конкурс проводится на внебюджетной основе и финансируется за счет организационных взносов участников. Величина организационного взноса составляет 350 рублей. 
9.2. Оплатить организационный взнос можно в кассе ИРОСТ (Пичугина, 38), либо в сбербанке (ПРИЛОЖЕНИЕ №  4 - электронный вариант квитанции). Сканированный вариант квитанции об оплате или чека необходимо отправить по электронной почте вместе со всеми материалами на e-mail: KonkursPresentaci@yandex.ru.
9.3.Смета Конкурса утверждается бухгалтерией ГАОУ ДПО ИРОСТ.

ВНИМАНИЕ!

10. Авторские права

10.1. Все методические разработки должны быть авторскими и ранее не публиковавшимися в интернете.
10.2. Предоставляя конкурсные материалы для участия в Конкурсе, каждый участник гарантирует, что является автором этой презентации, а также дает свое согласие организатору на опубликование конкурсных материалов и доведение их до всеобщего сведения посредством сети Интернет. 
10.3. В случае выявления нарушения авторских прав (при использовании участникам Конкурса фрагментов материалов других авторов без явных ссылок на первоисточники, а также при наличии ссылок на фрагменты материалов других авторов, но при отсутствии при этом собственного содержания) работы на Конкурсе не рассматриваются. 

10.4. За нарушение участниками Конкурса чужих авторских прав Организаторы конкурса ответственности не несут.
ВНИМАНИЕ!

Заявка и материалы, составленные не по форме и присланные с опозданием, рассматриваться не будут! Организационный взнос при этом не возвращается.
Представленные на Конкурс материалы возврату не подлежат. 

Контактный телефон:

23-53-40 – Панченко Юлия Викторовна, заведующая Отделом начального и дошкольного образования, старший научный сотрудник по модернизации начального образования;

23-53-40 – Толстых Лариса Сергеевна, методист по работе с учителями начальных классов Отдела начального и дошкольного образования

Приложение №1

Форма заявки
	1. 
	Номинация
	

	2. 
	Фамилия, имя, отчество
	

	3. 
	Район (город)
	

	4. 
	Образовательное учреждение
	

	5. 
	Должность 
	

	6. 
	Почтовый индекс, домашний адрес, контактный телефон,E-mail
	

	7. 
	Предмет
	

	8. 
	Класс
	

	9. 
	Образовательная система, программа.
	

	10. 
	Учебник, автор
	

	11. 
	Тема урока
	



Приложение №2
Общие требования к предоставляемым материалам
Материалы не должны противоречить идеологическим и ценностным критериям, законодательству Российской Федерации;

Материалы должны соответствовать эстетическим и этическим нормам.

Общие технические требования к предоставляемым материалам
1. Материалы на Конкурс принимаются в электронном варианте на  e-mail: KonkursPresentaci@yandex.ru.
2. ВНИМАНИЕ! Все материалы размещается строго в ZIP архиве.
3. Презентации принимаются в формате Power Point (Microsoft Office 2003 -2007).
4. Максимальный объем 10МБ. 
Требования к содержанию пояснительной записке
В пояснительной записке автор указывает следующее:

1. Предмет

2. Класс

3. Тема урока 

4. Место темы в учебном курсе 

5. Образовательная система, программа, используемая в работе, учебник, автор.

6. Цели (в соответствии с ФГОС НОО должны отражать направленность на личностные, метапредметные и предметные результаты)

7. Планируемые результаты 
8. Вид контроля (только к номинации «Интерактивные задания, тесты с автоматизированной проверкой ответа»).

9. Ключи (ответы) (только к номинации «Интерактивные задания, тесты с автоматизированной проверкой ответа»).
10. Критерии оценки (только к номинации «Интерактивные задания, тесты с автоматизированной проверкой ответа»).
11. Необходимое материально-техническое обеспечение урока
12. Краткие рекомендации по использованию презентации.
Технические требования к пояснительной записке
1. Объем пояснительной записки не более 2 страниц
1. Текст в электронном виде (редактор Word, формата doc), интервал 1,5, размер шрифта 14, абзацный отступ - 1,25; поля: верхние - 20 мм., нижние - 20 мм., слева - 30 мм., справа - 15 мм.; шрифт: Times New Roman; использование не более 3 видов шрифта, для заглавий – полужирный, основного текста – обычный. Страницы не нумеруются (5-10 страниц). 
Требования к структуре презентации
1) первый слайд презентации – титульный, на нем указывается:

- наименование учреждения,

- название конкурса, 

- номинация,

- тема презентации,

- фамилия, имя, отчество автора (авторов) презентации (полностью),

- должность,

- квалификационная категория. 

2) Последний слайд презентации – список источников иллюстраций. Для каждой иллюстрации, используемой в презентации, должен быть указан источник (автор, название публикации, адрес сайта в интернете, год публикации. Яндекс и Google – это не источники информации, а средства поиска иллюстраций на сайтах-источниках.  


Технические требования к презентации
а) соответствие любой из предложенных номинаций;

б) количество слайдов - от 20 до 25, объем презентации не более 7 Мб;

в) оформление работ в программе Power Point;

г) возможно использование фотографий, видеофрагментов;

д) гармоничное и логичное сочетание видеофрагментов, фотографий, текстов, музыкального оформления;

е) соответствие санитарно-гигиеническим нормам.
Приложение №3 
Образец технологической карты урока
 для представления презентации в номинации ««Мультимедийное сопровождение урока» (презентация ко всему уроку);

	Этап урока
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающихся
	Результаты: метапредметные, предметные
	ЭОР

	Этап актуализации знаний 
	-Рассмотрите репродукции картин. Подумайте, что объединяет их? 

-О чем сегодня мы будем говорить на уроке? Ваши предположения?


	Рассматривают репродукции картин, представленных на слайдах, анализируют, высказывают предположения


	Познавательные УУД:
осуществлять анализ и синтез; 

делать выводы в результате совместной работы класса и учителя; 

извлекать информацию, представленную в разных формах;
строить рассуждения
Регулятивные УУД:

работать по плану, 

высказывать своё предположение (версию) на основе работы с иллюстрацией учебника

Коммуникативные УУД:

оформлять свои мысли в устной форме 
	Слайд №1




Основными критериями оценки мультимедийных презентаций являются:

1.  Соответствие информационного наполнения и формы презентации заявленной теме и номинации
2.  Соответствие презентации возрастным особенностям школьников 

3.  Грамотно продуманная структура и визуальное оформление презентации 
4.  Степень интерактивности
5.  Эффективность использования электронных средств 
6.  Практическая значимость предлагаемой  разработки для целей обучения и воспитания
7.  Оригинальность и ценность содержимого

8.  Орфографическая и синтаксическая грамотность
9.  Уровень методической проработки конкурсных материалов

Приложение № 4
Реквизиты для перечисления и форма квитанции

	Извещение

Кассир
	Форма № ПД-4
УФК по Курганской области (ГАОУ ДПО ИРОСТ л/с 30436Ч05760)

	
	(наименование получателя платежа)

	
	4501021224/450101001
	40601810400001000001

	
	(ИНН/КПП получателя платежа)
	(номер счета получателя платежа)

	
	ГРКЦ ГУ Банка России по Курганской обл. г. Курган

	
	(наименование банка получателя платежа)

	
	БИК         043735001
	

	
	
	( № кор. сч. банка получателя платежа)

	
	Ф.И.О. плательщика __________________________________

Адрес плательщика __________________________________

Оплата за участие в областной очно-заочной  предметной олимпиаде «Эверест» 

	
	(наименование платежа)

	
	Дата
	
	Сумма платежа:
	100
	руб.
	00
	коп

	
	

	
	Плательщик (подпись)
	

	Квитанция
Кассир


	Форма № ПД-4
УФК по Курганской области (ГАОУ ДПО ИРОСТ л/с 30436Ч05760)

	
	(наименование получателя платежа)

	
	4501021224/450101001
	40601810400001000001

	
	(ИНН/КПП получателя платежа)
	(номер счета получателя платежа)

	
	ГРКЦ ГУ Банка России по Курганской обл. г. Курган

	
	(наименование банка получателя платежа)

	
	БИК         043735001
	

	
	
	( № кор. сч. банка получателя платежа)

	
	Оплата за участие в областной очно-заочной  предметной олимпиаде «Эверест»

	
	(наименование платежа)

	
	Дата
	
	Сумма платежа:
	100
	руб
	00
	коп

	
	

	
	Плательщик (подпись)
	


Просьба обращать внимание на правильное оформление ВСЕХ РЕКВИЗИТОВ в Сбербанке, иначе деньги отправляются на невыясненные счета. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ обращаем на то, что в лицевом счете после цифры 6 стоит БУКВА Ч, а не цифра 4.

КБК –00000000000000000130

ОКАТО – 37401000000
Приложение № 5
	№

п/п
	Критерии оценки, пояснения
	Макс

балл

	1. 
	Соответствие информационного наполнения и формы презентации заявленной теме и номинации
1. Понимание задачи, которую автор ставит перед собой. Полнота достижения поставленной цели.

2. Информационное наполнение презентации должно отвечать его теме, привлекать внимание, быть кратким, ясным, действенным. 
	5

	2. 
	Соответствие презентации возрастным особенностям школьников 

1. Соответствие темы и учебных заданий заявленному возрасту бучаемых.

2. Возможность учета индивидуальных особенностей обучаемых.

3. Учет психологических особенностей обучаемых для активизации внимания и развития интереса к изучаемому предмету.

4. Приемлемость требований к уровню технической подготовки обучаемых.

5. Наличие в содержании компоненты, обеспечивающей реализацию уровневой дифференциации (наличие нескольких уровней сложности, соответствующих уровням усвоения учебного материала).
	10

	3. 
	Структура презентации 
1. Оптимальная организация и структурирование информации. 

2. Представление слайдов в виде четкой цепочки формально-логических суждений, набора ярких иллюстраций
3. Все гиперссылки должны работать. 
	5

	4. 
	Визуальное оформление

1.  Соответствие санитарно-гигиеническим требованиям к организации образовательного процесса.

2.  Единство дизайна всей презентации, обоснованность и уместность применяемого дизайна, единство стиля включаемых в презентацию объектов (текста, рисунков, диаграмм и т.п.).
3.  Лаконичность. Оптимальная детализация слайдов: слайды не должны быть перегружены деталями, в особенности такими, которые отвлекают внимание от главной идеи. Отказ от мелких деталей, незаметных при первом взгляде на слайд. Использование карт, схем, блок-схем, диаграмм и пр. в достаточно генерализованном виде. 

4.  Аккуратность и симметричность расположения элементов слайдов, подбор шрифтов и цвета, обоснование использования цветовых решений
5.  Художественные достоинства работы: дизайн презентации, художественная выразительность, оригинальность оформления.
	10

	5. 
	Интерактивность

1.Наличие системы связанных между собой всех возможностей подачи материала основными способами (видео, текста, звука).

- видеоматериалов, 

-анимации, 

-трехмерной графики,

- музыкального,

- звукового сопровождения, 

- звуковых спецэффектов, то есть.

2.Возможность управления процессом (выбирать, на какой слайд перейти, открыть нужный документ, ссылку и т.д.) 
	10

	6. 
	Эффективность использования электронных средств 

1. Целесообразность изучения материала в электронном виде возможность достижения целей курса). 

2. Разнообразие форм заданий.
3. Наличие иллюстративных материалов, в частности динамических. 

4. Управление электронным средством обучения.
5. Возможность выполнения групповых заданий; 

6. Интерактивность курса (подтверждение правильности действий учащегося, задания для самооценки); 
	10

	7. 
	Практическая значимость предлагаемой  разработки для целей обучения и воспитания
1. Способствует формированию универсальных учебных действий: 

-развивает умения работы с информацией (поиск, оценка, отбор и организация информации, имеющейся в составе цифровых образовательных ресурсов, используемых в разработке);

-развивает навыки самостоятельного изучения материала и оценки результатов своей деятельности, 

-развивает умения принимать решения в нестандартной ситуации;

-способствует формированию навыков исследовательской деятельности, включающих проведение реальных и виртуальных экспериментов;

- способствует формированию навыков проектной деятельности; 

-формирует навыки работы в группе, умения соотносить и координировать свои действия с действиями других людей, проводить рефлексию и обсуждение.

2. Предполагаемые формы взаимодействия: 
-условнопассивные (чтение текста, просмотр элементов деловой графики и изображений, прослушивание различных вариантов звуков, восприятие аудиовизуальной информации),

- активные (выполнение элементарных операций с элементами образовательного контента, типа: навигации по тексту; выбор элементов контента, представленных в различных форматах с их последующим копированием; манипуляции с графическими изображениями типа масштабирования, поворота и т.д.);

- деятельностные (характеризуются взаимодействием 

пользователя с элементами контента, например, обоснованное включение или удаление элементов контента, их системное объединение, изменение параметров объекта и т.д);
- исследовательские (предполагают, что пользователь ЭОР использует его для создания собственных ситуаций, событий, последовательности действий с целью изучения предложенного материала, явления, процесса и т.д.)
3. Возможность использования материалов в образовательном процессе 

4. Заслуживает опубликования.
	15

	8.
	Оригинальность и ценность содержимого
1.  Представление и классификация данных, фотографий, неопубликованных до сих пор в Интернете. 
2.  Данные из архивов, музеев школ, города и др. 
3.  Применение собственных (авторских) элементов оформления, оптимизация графики. 
4.  Способность самостоятельно подготовить изобразительный материал и удачно использовать его в презентации.

5.  С точки зрения режиссуры занятия, организации деятельности детей и дополнительных ресурсов, используемых на занятии и др.
	10

	9.
	Уровень ИКТ – компетентности

1.  Использование современных веб-сервисов, демонстрация навыка работы в различных Интернет-средах, использование другого цифрового оборудования. 

2.  Степень использования преимуществ интерактивных средств.
	10

	10.
	Орфографическая и синтаксическая грамотность
	5

	11.
	Уровень методической проработки конкурсных материалов

1.  Четкая формулировка целей и задач.

2.  Целесообразность предлагаемых форм и методов организации образовательного процесса. 

3.  Обеспечение заявленного результата.
	10


Дополнительные критерии оценки теста
	
	1. Требования формы.
	

	
	2. Известная трудность.
	

	
	3. Технологичность.
	

	
	Валидность теста - характеристика его способности проверять то, что он должен проверять по замыслу авторов. Валидным или невалидным тест можно назвать лишь с указанием сферы его применения.

Мера валидности - коэффициент корреляции ответов по заданию с критерием. 

Валидность теста по содержанию. Содержательная валидность тестов проверяется экспертным методом. Экспертиза теста проводится опытными экспертами. У экспертов должна быть уверенность в том, что: 

· задания теста находятся в соответствии с программой;

· задания теста охватывают всю программу курса;

Конструктная валидность дидактического теста - это отражение в нем теоретической модели курса, его структурных пропорций и основных компонентов на всех уровнях, устанавливается путем доказательства правильности теоретических концепций, положенных в основу теста.
	

	
	Соответствие содержанию обучения
	

	
	(Целевая группа; УМК, по которому составлен тест; темы, включённые в тест, должны быть указаны в пояснительной записке к сборнику).
	

	
	Дифференцирующая способность
	

	
	Чёткая формулировка задания
	

	
	Наличие объективной системы оценки ответов
	

	
	Тестовая оболочка.
	

	
	(точно, быстро, экономно, объективно).
	

	
	Разработка собственной тестовой оболочки оценивается выше, чем использование готовой.
	

	
	
	


